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PROTOKÓŁ nr IX/11 
z sesji Rady Miejskiej w Cybince  

z dnia 11 lipca 2011 r. 
 
  
IX sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Cybince rozpoczęto o godz. 12:00 w sali 
konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Cybince. 
 Na ogólną liczbę radnych 15 w sesji uczestniczyło 12 radnych, a zatem Rada była 
władna do podejmowania uchwał. 
 
Radni nieobecni na sesji: 
1. Adam Drzazga 
2. Leokadia Szołtun 
3. Robert Taryma 
 
W sesji uczestniczyli: 
1. Roman Siemiński  - Burmistrz Cybinki 
2. Dariusz Kuczyński - Sekretarz Gminy 
3. Agnieszka Staniów - Skarbnik Gminy 
4. Leopold Owsiak  - Wicestarosta Słubicki 
5. Sołtysi: Kazimierz Kułeczko, Ewa Nowak, Elżbieta Piórkowska, Helena Pociecha. 
 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 
 
Porządek obrad 
1. Otwarcie sesji.  
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Przedstawienie porządku obrad. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Cybinka na 2011 r. 

(druk nr 1/IX/11)  
5. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Słubickiego 

w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Słubicach (druk nr 2/IX/11).  

6. Zakończenie obrad. 
 
Do pkt. 1  
IX sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Cybince otworzył Przewodniczący Rady Zenon 
Walenczewski witając wszystkich uczestników: Radnych, Burmistrza, Skarbnik, 
pracowników Urzędu Miejskiego w Cybince, Sołtysów oraz wszystkich zaproszonych gości. 
 
Do pkt. 2 
Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w IX sesji Rady Miejskiej 
w Cybince uczestniczy 12 radnych, co stanowi połowę ustawowego składu Rady, wobec 
czego postanowienia Rady będą prawomocne.  
 
Do pkt. 3 
Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad a następnie zwrócił się do radnych 
z zapytaniem, czy proponują wniesienie do niego zmian.  
 
Do przedłożonego porządku obrad zmian nie wniesiono.  
Porządek obrad został zrealizowany jak na wstępie protokołu. 
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Do pkt. 4 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały  
w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Cybinka na 2011 r. 
Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła następujące zmiany: 
Zwiększenie planu dochodów: 

Dział Rozdział § Kwota    
(w zł) 

Rodzaj zadania/uzasadnienie 

754 75412 0960 30.000 Zwiększenie planu dochodów następuje z tytułu deklaracji przekazania 
darowizny przez Nadleśnictwo Cybinka z przeznaczeniem na wydatki w 
zakresie karosacji samochodu OSP Rąpice 

756 75618 0460 58.000 Zwiększenie planu dochodów wynika z tytułu wykonanych dochodów 
ponad plan w zakresie wpływów z opłaty eksploatacyjnej  

801 80104 0960 15.000 Zwiększenie planu dochodów następuje z tytułu deklaracji przekazania 
darowizny przez Nadleśnictwo Cybinka z przeznaczeniem na zakup 
urządzeń zabawowych do Przedszkola Publicznego w Cybince 

Razem: 103.000  

Zmniejszenie planu wydatków: 
Dział Rozdział § Kwota    

(w zł) 
Rodzaj zadania/uzasadnienie 

750 75023 4210 905 Zmniejszenie planu wydatków następuje na planach finansowych Urzędu 
Miejskiego w § Zakup materiałów i wyposażenia 

Razem: 905  

Zwiększenie planu wydatków: 
Dział Rozdział § Kwota    

(w zł) 
Rodzaj zadania/uzasadnienie 

010 01010 6050 27.000 Zwiększa się plan wydatków z przeznaczeniem na wykonanie komory 
redukcyjnej w Białkowie (wylewana na mokro w żelbecie) 

750 75023 2330 905 Zwiększenie planu wydatków następuje z uwagi na zmianę aneksu w 
sprawie zasad realizacji projektu pn. „Lubuski e-Urząd” 

754 75412 3030 5.000 Zwiększa się plan wydatków na klasyfikacji dotyczącej wypłat ekwiwalentu 
za udział w pożarach itp. OSP 

754 75412 6050 40.000 Zwiększa się plan wydatków w zakresie realizacji inwestycji „karosacja 
samochodu OSP Cybinka”. Na niniejsze zadanie zostanie ogłoszony          
w najbliższym czasie przetarg. 

801 80104 6060 22.000 Zwiększenie planu wydatków następuje w celu stworzenia placu zabaw 
przy Przedszkolu Publicznym w Cybince 

926 92601 4210  6.000 Niniejsze środki planuje się z przeznaczeniem zakupu aeratora i rozrzutnika 
itp. do ciągniczka z przeznaczeniem na prawidłowe utrzymanie stadionów 
miejskich na terenie gminy Cybinka. 

926 92601 6050 3.000 Zwiększenie wydatków majątkowych następuje w celu dokonania 
modernizacji ogrodzenia (muru) przy budowanym boisku wielofunkcyjnym 
w m. Białków o brakującą kwotę po otrzymaniu oferty kosztorysowej. 

Razem: 103.905  
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Skarbnik Gminy poinformowała ponadto, że w wyniku dokonanych zmian deficyt nie uległ 
zmianie i wynosi 3.441.367 zł. 
 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych z zapytaniem, czy do przedłożonego projektu 
uchwały są jakieś uwagi, zapytania. Otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  
 
Głos w dyskusji zabrali: 
Radna Anna Śliwińska zapytała o zmianę dotyczącą komory redukcyjnej, czy dotyczy 
to zlewni ścieków w Białkowie. 
Sekretarz Gminy wyjaśnił, że zmiana wynika ze sporządzonego kosztorysu 
powykonawczego komory redukcyjnej ciśnienia na magistrali wodociągowej w Białkowie, 
co ma na celu zniwelowanie gwałtownych wzrostów ciśnienia wody. Chodzi tu o ujęcie wody 
w Drzeniowie, które jest położone ok. 40 m wyżej w stosunku do miejscowości Cybinka, 
co powoduje wzrost ciśnienia samoistnego o ok. 4 bary. To może prowadzić zwłaszcza 
w porze nocnej do miejscowych rozszczelnień.  
Przewodniczący Rady zapytał, czy po zamontowaniu tej komory nie ucierpi miejscowość 
Sądów. Jaka jest różnica poziomów pomiędzy Cybinką a Sądowem? Zwłaszcza na Zagórzu 
może być duży spadek ciśnienia.  
Sekretarz Gminy wyjaśnił, że faktycznie teren ten jest nieco wyżej położony, niemniej 
jednak zawór ten reguluje ciśnienie w pewnym przedziale. Jest możliwe ustawienie dolnej 
granicy na poziomie 1 bara, natomiast górnej na poziomie 6-7 bara. To gwarantuje dostawę 
wody na terenie całej sieci wodociągowej. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zenon Walenczewski wobec braku innych głosów 
zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 
 
Rada Miejska w Cybince podjęła uchwałę nr IX/50/11 w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej Gminy Cybinka na 2011 r. (przyjętą jednogłośnie w głosowaniu jawnym: 
12 głosami „za”). 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Do pkt. 5 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie projektu uchwały  
w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Słubickiego o zmianie uchwały 
w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Słubicach. 
Burmistrz poinformował, że projekt uchwały jest odpowiedzią na złożony przez Starostę 
Słubickiego wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie likwidacji Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Słubicach.  Zmiana uchwały dotyczy §6, 
w którym jest mowa o terminie zakończenia likwidacji placówki. Zmiana jest konieczna 
do zamknięcia pewnych procesów formalno-prawnych związanych z przekształceniem 
szpitala. Projekt jest przedstawiany do zaopiniowania wszystkim gminom objętym działaniem 
szpitala.  
 
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy do przedłożonego projektu 
uchwały są jakieś uwagi, zapytania. Otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  
 
Głos w dyskusji zabrali: 
 
Radny Józef Hołówko w związku z tym, że już raz taką uchwałę opiniował już własnym 
głosowaniem, zwrócił się z pytaniem, czy ma zrobić to ponownie. 
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Przewodniczący Rady powitał przybyłego na sesję Wicestarostę Słubickiego Pana Leopolda 
Owsiaka, a następnie poprosił go o zabranie głosu w tej kwestii. 
 
Wicestarosta Słubicki poinformował, że Powiat Słubicki przystąpił do tzw. rządowego planu 
„B” restrukturyzacji ochrony zdrowia w kraju. Rzeczywiście w ubiegłym roku rady gmin 
podejmowały uchwały opiniujące cały proces likwidacji. W tzw. międzyczasie w tym roku 
rząd podjął decyzję o przyspieszeniu realizacji tego planu. Wyznaczono termin składania 
wniosków o umorzenie zaległości do 20 sierpnia 2011 r. Interpretacje co do zakończenia 
całego procesu likwidacji były różne i to zarówno od strony rządowej, jak i Urzędu 
Wojewódzkiego, który przyjmuje te wnioski do opiniowania i dalszego przekazywania 
Ministerstwu Zdrowia. Tam te informacje i dokumenty będą ponownie weryfikowane 
i podpisywana będzie umowa co do wysokości umorzeń. W poprzedniej uchwale wyznaczoną 
datą był 30 listopada 2011 r. Był to według interpretacji termin konkretny i niezmienialny, 
co oznacza, że likwidacja miałaby się zakończyć w tym właśnie dniu. Podjęto, zatem decyzję, 
aby zmienić tę datę na 31 sierpnia 2011 r., żeby zakończyć wszystkie procedury związane 
ze złożeniem wniosku oraz samym procesem likwidacyjnym. Zgodnie ze stanowiskiem 
Wojewody oraz Ministerstwa Zdrowia do wyznaczenia nowego terminu potrzebne jest 
podjęcie uchwały zmieniającej ponownie zaopiniowanej przez wszystkie gminy. 
Niedopełnienie tego obowiązku będzie skutkować uchyleniem uchwały. Z tego względu 
Powiat zwrócił się do gmin, związków zawodowych i innych służb o zaopiniowanie 
przedłożonego projektu.  
Radny Józef Hołówko podkreślił, że niewyrażenie opinii we wskazanym terminie przez 
jednostkę samorządu terytorialnego nie jest traktowane jako sprzeciw. Jednym słowem, jego 
głosowanie na „tak”, czy na „nie” nie ma żadnego wpływu na bieg zdarzeń. Udowodniło 
to poprzednie głosowanie, kiedy radny był na „nie”, podobnie jak obecnie. Nie ma znaczenia 
opinia radnego, któremu zależy, aby polska służba zdrowia poprawiała standardy leczenia. 
Ta forma nie poprawi standardu, a jedynie pozwoli sprywatyzować szpital.  Teraz prosi się 
rady o to, aby chcąc oddłużyć szpital musiały go skomercjalizować. Natomiast 
od komercjalizacji jest już prosta droga do prywatyzacji. Jednak, żeby prywatna jednostka 
mogła funkcjonować, to jego składki powinny zostać w jego gestii. Wiadoma rzeczą jest, 
że Starostwo wykonuje tu tylko zarządzenia centralne. Rady gmin natomiast prosi się o coś, 
na co nie mają wpływu. Radny jest przeciwny takiego postawieniu sprawy, nie jest 
on przeciwny przekształcaniu, jedynie temu, że i tak nie ma wpływu na cały ten proces.  
Wicestarosta Słubicki potwierdził, że istotnie niezaopiniowanie tego projektu uchwały 
w ciągu 30 dni nie będzie miało wpływu na późniejszy tok działania. Natomiast podjęcie 
uchwał przez gminy do 30 dni pozwoli na szybszą realizację założonego harmonogramu. 
Jeżeli chodzi o założenia likwidacji, Powiat jest w 100% właścicielem szpitala, czyli nadal 
jest to jednostka publiczna. Co będzie dalej, trudno powiedzieć. W dużej mierze zależy 
to od sytuacji w kraju. On sam od pierwszej kadencji zajmował się kwestią tego szpitala 
przechodząc różne sytuacje i nieraz gehennę ratując ten szpital. Odbywało się to także 
z pomocą wszystkich gmin.  
Radny Józef Hołówko zapytał, czy jest możliwe, żeby szpital już się nie zadłużał.  
Wicestarosta Słubicki wyjaśnił, że takie właśnie jest założenie. Począwszy od 2006-2007 
roku do dnia dzisiejszego szpital zaczął przynosić zyski. Pozostał jednak do spłacenia dług 
sprzed tego okresu. W 2006-2007 roku szpital został poddany restrukturyzacji, dzięki której 
udało się skupić ten dług w jednym ręku, czyli banku. Wtedy to Powiat poręczał kredyt dla 
szpitala, który w chwili obecnej sam już spłaca odsetki. W zasadzie już od stycznia będzie 
można płacić raty kapitałowe. Z wszelkich wyliczeń wynika, że nie powinien już się zadłużać 
i rzeczywiście nie zadłuża się. Spółka jako nowy podmiot weszła z zerowym kontem, a nawet 
została wyposażona w kapitał w wysokości 1,5 mln zł.  Dług ciąży na likwidatorze, następnie 
po 31 sierpnia 2011 r. przejmie go Powiat. Ten proces oddłużenia spowoduje zdjęcie długu 
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już z Powiatu. Tak w uproszczeniu wygląda cały ten proces. Pierwsze miesiące pokażą, jak 
funkcjonuje spółka, kwartalnie będą składane sprawozdania z jej działalności. Na zarządzie 
spółki będzie ciążyło pilnowanie kondycji szpitala.   
Przewodniczący Rady zapytał, jakie zadłużenie przejmie Powiat Słubicki. 
Wicestarosta Słubicki wyjaśnił, że Powiat Słubicki przejmuje ponad 11 mln zł do spłaty.  
Radny Józef Hołówko zapytał, jaka kwota zostanie umorzona. Mimo wszystko istnieje 
ryzyko, że źle zarządzany szpital będzie się od nowa zadłużał, a wtedy to już jest otwarta 
furtka do prywatyzacji, bo to Powiat będzie miał obowiązek pokryć długi zadłużającego się 
szpitala w okresie półrocznym. Po tym okresie szpital idzie „pod młotek”.  
Wicestarosta Słubicki wyjaśnił, że kwota oddłużenia będzie poddana negocjacjom. 
Natomiast, jeżeli chodzi o kondycję szpitala, to zarząd spółki odpowiada za stan majątkiem 
własnym. Prezesi są świadomi, czym ryzykują.  Wiele jednak zależy tu od sytuacji służby 
zdrowia w kraju.  
Radny Józef Hołówko podkreślił, że mimo wszystko jest przeciwny wydawaniu opinii 
w sytuacji, gdy nie ma ona wpływu na kolej rzeczy. 
 
Przewodniczący Rady wobec braku innych głosów zamknął dyskusję i zarządził głosowanie 
nad projektem uchwały. 
 
Rada Miejska w Cybince podjęła uchwałę nr IX/51/11 w sprawie zaopiniowania 
projektu uchwały Rady Powiatu Słubickiego o zmianie uchwały w sprawie likwidacji 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Słubicach (przyjętą 
w głosowaniu jawnym: 9 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymuj ących się”). 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Do pkt. 6 
Przewodniczący Rady wobec wyczerpania porządku obrad zamknął IX sesję dziękując 
wszystkim uczestnikom za udział. 
IX sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Cybince rozpoczęto o godz. 12:00, zakończono 
o  godz. 12:20. 
Na tym protokół zakończono. 
 

  
 
 
 
 


